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Ψήφισμα 

Η Συνέλευση του Τμήματος Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου, στην 9η /29.02.2024 συνεδρίασή της, μετά από διεξοδική συζήτηση σχετικά με το 

Σχέδιο Νόμου με τίτλο «Ενίσχυση του Δημόσιου Πανεπιστημίου - Πλαίσιο λειτουργίας μη κερδοσκοπικών 

παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων», εκφράζει την έντονη ανησυχία της για τον τρόπο και το χρόνο που 

εισάγεται η ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων στην Ελλάδα, χωρίς να εντάσσεται σε ένα στρατηγικό σχέδιο 

για την ανάπτυξη συνολικά της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, χωρίς να έχει προηγηθεί ουσιαστική 

διαβούλευση με τα εμπλεκόμενα μέρη και εγείροντας προβληματισμούς σχετικά με τη συνταγματικότητα 

της ίδρυσής τους.   

Τα δημόσια ΑΕΙ, όπως το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, επιτελούν σημαντικό κοινωνικό και ακαδημαϊκό ρόλο και 

αποτελούν μοχλό κοινωνικής εξέλιξης, συνοχής, ευημερίας, οικονομικής ανάπτυξης και ισχυροποίησης της 

χώρας, διασφαλίζοντας ότι η παραγωγή γνώσης μέσα από την έρευνα δεν καθορίζεται αμιγώς από 

εμπορευματικά κριτήρια. Ο ρόλος αυτός αναγνωρίζεται και υπογραμμίζεται από την ισχυρή παρουσία 

πολλών ΑΕΙ της χώρας μας, όπως και του δικού μας, στις διεθνείς κατατάξεις πανεπιστημιακών ιδρυμάτων 

και τις διακρίσεις που λαμβάνουν, παρά το γεγονός ότι η χρηματοδότησή τους από την Πολιτεία υπολείπεται 

των αναγκών τους.  

Η λειτουργία των ιδιωτικών πανεπιστημιακών ιδρυμάτων θα έχει μακροπρόθεσμα αρνητικές επιπτώσεις στη 

δημόσια τριτοβάθμια εκπαίδευση, εάν το πλαίσιο λειτουργίας και αξιολόγησής τους δεν είναι αντίστοιχο με 

αυτό των δημόσιων ΑΕΙ. Για την ίδρυση παραρτημάτων ξένων ιδρυμάτων θα πρέπει να τεθούν αυστηρά 

κριτήρια που θα εξασφαλίζουν υψηλές και ανάλογες των δημοσίων ΑΕΙ απαιτήσεις και προδιαγραφές ως 

προς το διδακτικό προσωπικό, την ποιότητα των σπουδών που προσφέρουν, την ερευνητική δραστηριότητα 

και την αξιολόγησή τους.  

Η Πολιτεία θα πρέπει να διασφαλίσει την ισότιμη πρόσβαση σε υψηλού επιπέδου δωρεάν  πανεπιστημιακές 

σπουδές, αίροντας τις ισχύουσες αγκυλώσεις του νομοθετικού πλαισίου και ενισχύοντας την ακαδημαϊκή 

ελευθερία και το αυτοδιοίκητο των ΑΕΙ. Ιδιαίτερη μέριμνα θα πρέπει να δοθεί στα πανεπιστημιακά ιδρύματα 

που επιτελούν επιπλέον ειδικούς σκοπούς και έχουν ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, όπως η νησιωτικότητα, 

διευρύνοντας το μεταφορικό ισοδύναμο και στους φοιτητές/τριες των νησιωτικών περιοχών και 

επεκτείνοντας τις δυνατότητες δωρεάν φοιτητικής στέγασης.  
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